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NOTULEN
Vergadering van 24 april 2023, 15.30 - 18.30 uur,

en 25 april 2023, 9.00 - 12.30 uur en 15.30 - 19.00 uur

BRUSSEL

Zaal: SPINELLI (3G-2)

De vergadering wordt op maandag 24 april 2023 om 15.36 uur geopend onder voorzitterschap 
van Nathalie Loiseau (voorzitter).

*** Met gesloten deuren ***

1. Update over de militaire steun van de EU aan Oekraïne, door Charles FRIES, 
adjunct-secretaris-generaal voor vrede, veiligheid en defensie, EDEO

Sprekers: Nathalie Loiseau, Charles Fries (EDEO), Arnaud Danjean, 
Petras Auštrevičius, Juozas Olekas, Michael Gahler, Elena Yoncheva, Javier Nart

*** Einde van de vergadering met gesloten deuren ***

De vergadering wordt om 16.39 uur geschorst en om 16.45 uur hervat.

2. Aanneming van de agenda

De agenda wordt aangenomen.

3. Mededelingen van de voorzitter
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4. Goedkeuring van notulen van vergaderingen
 20 maart 2023 PV – PE745.396v01-00

De notulen worden goedgekeurd.

5. Gezamenlijke mededeling aan het Europees Parlement en de Raad: 
ruimtestrategie voor veiligheid en defensie van de Europese Unie

Gedachtewisseling met
• Carine CLAEYS, speciaal gezant voor de ruimtevaart, hoofd van de afdeling 
Ruimtevaart, EDEO
• Guillaume DE LA BROSSE, hoofd van de afdeling Innovatie, start-ups en 
economie, DG DEFIS, Europese Commissie
• Daniel FIOTT auteur van de studie “Strategic compass and space base defence 
capabilities”

Sprekers: Nathalie Loiseau, Carine Claeys (EDEO), Guillaume de la Brosse 
(DG DEFIS, Europese Commissie), Daniel Fiott (auteur van de studie “Strategic 
compass and space base defence capabilities”), Arnaud Danjean, Christophe Grudler

De vergadering wordt om 18.05 uur geschorst en om 18.07 uur hervat.

6. Nabespreking van het werkbezoek van SEDE aan Bosnië en Herzegovina 
(20 t/m 23 februari 2023)

Sprekers: Nathalie Loiseau, Gheorghe-Vlad Nistor, Dietmar Köster

De vergadering wordt om 18.17 uur geschorst en op 25 april om 9.04 uur hervat onder 
voorzitterschap van Nathalie Loiseau (voorzitter).

Openbare hoorzitting

In samenwerking met de Delegatie voor de betrekkingen met de Parlementaire 
Vergadering van de NAVO

7. Samenwerking tussen de EU en de NAVO: bespreking van de top in Madrid en 
de derde gezamenlijke verklaring

• Dick ZANDEE, senior onderzoeksmedewerker en hoofd Veiligheid van de 
onderzoeksafdeling van het Instituut Clingendael, Den Haag, Nederland
• Prof. Katarzyna PISARSKA, hoofd van het Warsaw Security Forum en voorzitter 
van de Raad van de Casimir Pulaski Foundation, Warschau, Polen
• Thierry TARDY, directeur van de onderzoeksafdeling bij het 
NATO Defence College, Rome, Italië

Sprekers: Nathalie Loiseau, Sven Mikser, Dick Zandee (senior 
onderzoeksmedewerker en hoofd Veiligheid van de onderzoeksafdeling van het 
Instituut Clingendael, Den Haag), Katarzyna Pisarska (hoofd van het 
Warsaw Security Forum en voorzitter van de Raad van de 
Casimir Pulaski Foundation, Warschau), Thierry Tardy (directeur van de 
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onderzoeksafdeling bij het NATO Defence College, Rome), Arnaud Danjean, 
Dace Melbārde, Dragoş Tudorache

Sven Mikser neemt om 9.57 uur het voorzitterschap over.

De vergadering wordt om 10.32 uur geschorst en om 10.35 uur hervat.

8. Versterking van de partnerschapsdimensie van het strategisch kompas: update 
over en rol van de Europese Vredesfaciliteit Bijstandsmaatregelen voor derde 
landen

Gedachtewisseling met Rory DOMM, afdelingshoofd, Europese Vredesfaciliteit, 
Geïntegreerde benadering voor veiligheid en vrede, EDEO

Sprekers: Sven Mikser, Rory Domm (EDEO), Dace Melbārde

De vergadering wordt om 11.07  uur onderbroken en om 11.32 uur hervat onder 
voorzitterschap van Nathalie Loiseau (voorzitter).

*** Met gesloten deuren ***

9. GVDB-missies en -operaties

Stand van zaken bij de politiemissie van de Europese Unie voor de Palestijnse 
Gebieden (EUPOL COPPS) en de EU-missie voor bijstandsverlening inzake 
grensbeheer in Rafah (EUBAM Rafah) met
• Stefano TOMAT, commandant civiele operaties, algemeen directeur voor het 
civiel plannings- en uitvoeringsvermogen, EDEO
• Nataliya APOSTOLOVA, hoofd EUPOL COPPS
• Florin BULGARIU, hoofd EUBAM Rafah

Sprekers: Nathalie Loiseau, Stefano Tomat (EDEO), Nataliya APOSTOLOVA 
(EUPOL COPPS), Florin Bulgariu (EUBAM), Sven Mikser

*** Einde van de vergadering met gesloten deuren ***

De vergadering wordt om 12.32 uur onderbroken en om 15.32 uur hervat onder 
voorzitterschap van Nathalie Loiseau (voorzitter).

10. Gezamenlijke mededeling over de versterking van de maritieme 
veiligheidsstrategie van de EU en de uitbreiding van het concept van 
gecoördineerde maritieme aanwezigheid (CMP)

Gedachtewisseling met
• Giovanni CREMONINI, hoofd van de sector Maritieme Veiligheid, Veiligheids- 
en Defensiebeleid, EDEO
• Dan RIESER, strategisch planner, Geïntegreerde Strategische Planning, 
Geïntegreerde benadering voor veiligheid en vrede, EDEO
• Fredrik LINDBLOM, voorzitter van de werkgroep maritieme veiligheid van de 
Europese Unie, Zweeds ministerie van Defensie
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Sprekers: Nathalie Loiseau, Giovanni Cremonini (EDEO), Dan Rieser (EDEO), 
Fredrik Lindblom (Zweeds Ministerie van Defensie), Dace Melbārde

De vergadering wordt om 16.04 uur geschorst en om 16.30 uur hervat. 

11. Gedachtewisseling met Anatolie NOSATÎI, minister van Defensie, 
Republiek Moldavië

Sprekers: Nathalie Loiseau, Anatolie Nosatîi (minister van Defensie van de 
Republiek Moldavië), Rasa Juknevičienė, Dace Melbārde

De vergadering wordt om 17.08 uur geschorst en om 17.29 uur hervat.

*** Met gesloten deuren ***

12. Versterking van het partnerschap van de EU met Niger: start van een nieuwe 
militaire partnerschapsmissie van de EU in Niger

Gedachtewisseling met
• generaal-majoor Werner ALBL, vicedirecteur voor het militair plannings- en 
uitvoeringsvermogen, stafchef, EDEO
• Kolonel Antonio D’AGOSTINO, commandant van de strijdkrachten van de 
militaire partnerschapsmissie van de Europese Unie in Niger, EDEO

Sprekers: Nathalie Loiseau, Werner Albl (EDEO), Antonio D’Agostino (EDEO)

*** Einde van de vergadering met gesloten deuren ***

13. Nabespreking van het werkbezoek van SEDE aan Djibouti en Somalië 
(1 t/m 5 april 2023)

Dit punt wordt uitgesteld.

14. Rondvraag

15. Volgende vergaderingen
 22-23 mei 2023 (Brussel)
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